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* Ako postupne ziskat DDD model domény

* Driver:

e Znalost domény
Objektovo-orientovana dekompozicia
DDD stavebné bloky
SOLID
Design Patterns

* Priklad: kniha jazd



Kniha jéZd: BL 727 EH - Anton ZékrUta (Kniha jazd je vyplfiana automaticky)

Kniha jazd

Obdobie: 04/2018 Vodic: Anton Zakruta

Sumar jazd

Spolu:
2592 km

Sukromne:

230 km

Jazdy

Datum

2.4.2018

3.4.2018

4.4,.2018

4.4.2018

Poc. stav:
179 202 km

Konc. stav:
182 555 km #

Tankovania
Odkial Kam
NR Mikoviniho Hrubonovo H
Hrubofiovo H MR Mikoviniho
Hruboriovo H NR Mikoviniho
NR Mikoviniho Hrubonovo H

Vozidlo: BL 727 EH Model: Skoda Octavia Kombi

Sumar tankovania

Skutoéna spotreba:
8,21/100 km

Maximalna spotreba:
8,71/100 km

Odchod Prichod Tachometer (km)

20:03 20:03 179 930
06:24 06:24 79 954
20:53 20:53 179 978
06:24 06:24 180 035

Asistent vodica: Peter Uzitocny #

Foc. stav nadrze:

2271 #

Konc. stav nadrze:

33.21 #

KM

22

22

22

22

SluZ. jazda

v

Objem nadrze:
701

Sumar tankovani:
M.21

Viodic

Novak



Poziadavky na knihu jazd

* Kniha jazd je na vozidlo, vodica a mesiac

* Kniha jazd obsahuje jazdy a tankovania

* Jazdy mozu byt zadavané rucne, alebo nacitavané z GPS monitoringu
* Tankovania mozu byt zadavané rucne, alebo nacitavané zo suborov

* Vodic posiela knihu jazd na schvalenie nadriadenému



Kniha jazd

- mesiac: int

+vodic

Vodic

- rok:int *

+jazdy'\/*

Jazda

meno

Nadriadeny

+nadriadeny

priezvisko
prihlasovacie meno

prihlasovacie heslo

+vozidlo

datum

¢as od

¢as do

adresa od

adresa do
tachometer
prejdené kilometre
tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

1 +vc-z'|d|é\/*

Vozidlo

Spz
popis

=

1

meno
priezvisko

prihlasovacie meno
prihlasovacie heslo

Tankovanie




Kniha jazd

mesiac: int

rok: int

vodic: Vodic
vozidlo: Vozidlo

Jazda Tankovanie

datum datum
cas od tankovanie v litroch
cas do tankovanie v cenach

adresa od

adresa do

tachometer

vzdialenost Obdobie




Kniha jazd

+obdobie

- vodic: Vodic
- vozidlo: Vozidlo

=

«interface»
Obdobie

* 1

1

+jazdvv* +tanknvaniav *

Jazda

datum

cas od
casdo
adresa od
adresa do
tachometer
vzdialenost

Tankovanie

datum
tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

+

+

getObdobieOd(): void
getObdobieDo(): void

[\

Mesacne obdobie

mesiac: int
rok: int

Zodpovednost



Kniha jazd

+obdobie

vodic: Vodic
vozidlo: Vozidlo

* 1

+jazdy

#

+tankovania

Jazda

datum

¢as od

tas do
adresa od
adresa do
tachometer
vzdialenost

=

«interfacen»
Obdchie

e

+
+

getObdobieOd(): void

getObdobieDo(): void

Zoznam tankovani

+
+

addTankovanie(): void
removeTankovanie(): void

1

+tankovania -

Tankovanie

datum
tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

A

Mesacné chdobie

mesiac: int
rok: int

Building blocks



- vozidlo: Vozidlo

«EntityObject» «interface»
Kniha jazd +ﬂbdﬂf\if Obdobie
- id: long * 1| + getObdobieOd(): void
- vodic: Vodic + getObdobieDo(): void

1 1

+jazdy\|/* +tankovania\\|/1

«EntityObject» «ValueObject»
Jazda Zoznam tankovani

id: long + addTankovanie(): void
datum + removeTankovanie(): void
r:‘as od 1
cas do
adresa od +tankovania *
adresa do
BT «EntityObject»
vzdialenost Tankovanie

id: long

datum

tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

»

A

«EntityObject»
Mesacné obdobie

- id: long
- mesiac: int
- rok:int

Agregacia



tankovanie v cenach

«AggregateRoot» «interface»
Kniha jazd +0bd°§ Obdobie
id: long % 1| + getObdobieOd(): void
- vodic: Vodic + getObdobieDo(): void
- vozidlo: Vozidlo A
1 1 :
|
+jazdy\ |/ * +tankovania\|/1 :
«EntityObject»
«EntityObject» «ValueObject» Mesaéné obdobie
Jazda Zoznam tankovani
- id: long
id: long + addTankovanie(): void - mesiac: int
datum + removeTankovanie(): void L oE
Sas od 1
cas do
adresa od +tankovania *
adresa do
e «EntityObject» «interface»
Vrdinlenost Tankovanie KnihalazdRepository
- id: long + create(Knihalazd): void
- datum + update(Knihalazd): void
- tankovanie v litroch + findByObdobie(Obdobie): Collection<Knihalazg

Factory



KnihalazdFactory

+

create(Vodic, Vozidlo, Obdobie): Knihalazd

«AggregateRoot»
Kniha jazd

«DomainEvent»
KnihalazdVytvorenaEvent

vodic: Vodic
- vozidlo: Vozidlo
I= obdobie: Obdobie

[ «interface»
+obdobie Obdobie

- id: long
- vodic: Vodic
- vozidlo: Vozidlo

&

&

>I

1| + getObdobieOd(): void
+ getObdobieDo(): void

A




Kniha jazd zobrazuje priemernu spotrebu

* Spotreba = tankovania + (stav nadrze na zaciatku — stav nadrze na
konci)

* Vzdialenost = suma vsetkych vzdialenosti z jazd
* Priemerna spotreba = Spotreba / Vzdialenost * 100
* Priklad:

e Stav nadrze: 20 litrov -> 10 litrov
e \/zdialenost: 1200 km

* Tankovania: 70 litrov
* Priemernd spotreba =80/ 1.000 * 100 = 8 litrov na 100 km



vozidlo: Vozidlo

«AggregateRoot» «interface»
Kniha jazd +0bd°§ Obdobie
- id: long % 1| + getObdobieOd(): void
- vodic: Vodic + getObdobieDo(): void

1 1
+jazdy\ |/ * +tankovania\|/1
«EntityObject» «ValueObject»
Jazda Zoznam tankovani
id: long + addTankovanie(): void
datum + removeTankovanie(): void
Sas od 1
cas do
adresa od +tankovania *
adresa do
tachometer «EntitYObJeCt»
vzdialenost Tankovanie
- id: long
- datum

tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

A

«EntityObject»
Mesacné obdobie

- id: long
- mesiac: int
- rok:int

«interface»
KnihalazdRepository

+
-
-

create(Knihalazd): void
update(Knihalazd): void
findByObdobie(Obdobie): Collection<Knihalazd

>



Vypocet Tankovani

- podiatoény stav nadrze
- koncovy stav nadrze

+ getPriemernaSpotrebal)

*

«AggregateRoot»
Model 4::Kniha jazd

id: String
vodic: Vodic
vozidlo: Vozidlo

+tachnmeterv1
+kniha jazd|
Vypocet Tachometra >l )
1 1
- zaciatok
- koniec

+ getSpolu(): long
getSpoluSukromne(): long
getSpoluCas(): Duration




Priemerna spotreba — refactoring

* Poziadavka:

» Ak vozidlo v strede mesiaca zmeni vodica, chceme vypocitat aj
celkovu priemernu spotrebu za mesiac na dané vozidlo, nielen podla
vodica



Vypocet Tankovani

- podiatoény stav nadrze
- koncovy stav nadrze

+ getPriemernaSpotrebal)

*

«AggregateRoot»
Model 4::Kniha jazd

id: String
vodic: Vodic
vozidlo: Vozidlo

+tachnmeterv1
+kniha jazd|
Vypocet Tachometra >l )
1 1
- zaciatok
- koniec

+ getSpolu(): long
getSpoluSukromne(): long
getSpoluCas(): Duration




Vypocet Tankovani

-  pociatoCny stav nadrze
- koncovy stav nadrze

+ getPriemernaSpotreba()

- «interface»
Jazdy
+tachometerv1 + getTankovania(): ZoznamTankovani
; + getVozidlo(): Vozidlo
.. +jazdy
Vypocet Tachometra + getTachometer(): long
1 1| + getlazdy(): Jazda[*]

- zaciatok

- koniec A

getSpolu(): long
getSpoluSukromne(): long
getSpoluCas(): Duration

«AggregateRoot»
Model 4::Kniha jazd

- id: String
- vodi¢: Vodic
- vozidlo: Vozidlo




vozidlo: Vozidlo

«EntityObject»
«AggregateRoot» «interface» Mesaéné obdobie
Kniha jazd +obdobie Obdobie
> Q """ - id: long
- id:long * il getObdobieOd(): void - mesiac: int
- vodic¢: Vodic + getObdobieDo(): void - rok:int

+jazdy

1

* +tankovania

«EntityObject»

Jazda

KnihalazdFactory

id: long
datum

cas od

cas do
adresa od
adresa do
tachometer
vzdialenost

«ValueObject»
Zoznam tankovani

+ create(Vodic, Vozidlo, Obdobie): Knihalazd

-

+

addTankovanie(): void

removeTankovanie(): void

«DomainEvent»
KnihalazdVytvorenaEvent

1

+tankovania *

«EntityObject»
Tankovanie

id: long
datum
tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

- vodic: Vodic
- vozidlo: Vozidlo
- obdobie: Obdobie

«interface»
KnihalazdRepository

+ create(Knihalazd): void
+ update(Knihalazd): void
+ findByObdobie(Obdobie): Collection<Knihalazd>

Stav. bloky




vozidlo: Vozidlo

«EntityObject»
«AggregateRoot» «interface» Mesaéné obdobie
Kniha jazd +obdobie Obdobie
> Q """ - id: long
- id:long * il getObdobieOd(): void - mesiac: int
- vodic¢: Vodic + getObdobieDo(): void - rok:int

+jazdy

1

* +tankovania

«EntityObject»

Jazda

KnihalazdFactory

id: long
datum

cas od

cas do
adresa od
adresa do
tachometer
vzdialenost

«ValueObject»
Zoznam tankovani

+ create(Vodic, Vozidlo, Obdobie): Knihalazd

-

+

addTankovanie(): void

removeTankovanie(): void

«DomainEvent»
KnihalazdVytvorenaEvent

1

+tankovania *

«EntityObject»
Tankovanie

id: long
datum
tankovanie v litroch
tankovanie v cenach

- vodic: Vodic
- vozidlo: Vozidlo
- obdobie: Obdobie

«interface»
KnihalazdRepository

+ create(Knihalazd): void
+ update(Knihalazd): void
+ findByObdobie(Obdobie): Collection<Knihalazd>

SOLID




Vypocet Tankovani SO l_l D ?

-  pociatoCny stav nadrze
- koncovy stav nadrze

+ getPriemernaSpotreba()

2 «interface»
Jazdy
+tachometerv 1 + getTankovania(): ZoznamTankovani
; + getVozidlo(): Vozidlo
.. +jazdy
Vypocet Tachometra + getTachometer(): long
1 1| + getlazdy(): Jazda[*]

- zaciatok

- koniec A

getSpolu(): long
getSpoluSukromne(): long
getSpoluCas(): Duration

«AggregateRoot»
Model 4::Kniha jazd

- id: String
- vodic¢: Vodic
- vozidlo: Vozidlo SOLID




Cim sa model DDD Ii&i od anemického?

Zakladom je objektova dekompozicia (cez zodpovednosti)
Objekty maju zodpovednost, nie iba data

Zavislosti v zmysle objektovych (nie relacnych) principov
Pouzivanie stavebnych blokov — repository, doménova sluzba

A S

Pouzivanie doménovych udalosti



